

СПРАВКА
в отношении митинга, состоявшегося в г. Кретинге

15 августа 1988 года Исполнительный комитет СД г. Кретинги получил уведомление от граждан Понкуса Бронюса, Мартишене Фелиции, Мартишуса Сигитаса, Пушкорюса Аницетаса, Пушкорене Бируте, Килуте Ядвиги, Ягминайте Йинны, Петрейките Снute с просьбой создать условия для проведения митинга, (т.е. радиофицировать площадь и сообщить о митинге в районной газете), посвященного жертвам Сталина-Гитлера, в 19 часов на центральной площади г. Кретинга.

Исполнительный комитет в проведении митинга отказал, признав его незаконным, т.к. его организаторы нарушают Указ Президиума Верховного Совета СССР от 28.07.88 года "О порядке организации собраний, митингов, уличных шествий и демонстраций в СССР", и направил ответ на имя Понкуса Бронюса, фамилия которого стоит первая под уведомлением.

19 августа 1988 года Исполнительный комитет получил от вышеуказанных граждан письмо, в котором сообщалось, что митинг 23 августа 1988 года, посвященный пакту Молотова-Гитлеропа, состоится.

Исполнительный комитет г. Кретинги направил приглашение гр-ну Понкусу Б. с просьбой явиться 22 августа в 9.30 часов к зам. председателя Кретингского горисполкома тов. Кубилинскене. Понкус Б. не явился.

Прокурором г. Кретинги были направлены приглашения всем гражданам, чьи фамилии стояли под уведомлением, с просьбой явиться в прокуратуру г. Кретинги к 23 августа 1988 года для предупреждения о недопущении нарушения соцзаконности в отношении проведения митингов, собраний, шествий и демонстраций. В прокуратуру 23 августа явились гражданы Пушкорюс, Пушкорене, Ягминайте, остальные на приглашение не реагировали, а Понкус Б. на приглашение письменно изложил, что у него 23 августа траур и никуда он не пойдет. Ягминайте прокурору заявила, что под уведомлением не подписывалась и митинга организовать не собирается.

23 августа с 19.00 до 19.50 часов в г. Кретинге на площади советов прошел митинг, посвященный жертвам сталинизма и пакту Молотова и Гитлеропа, на котором присутствовало приблизительно 1500 человек. Были вывешены 2 плаката "Свободу Литве", "Литовцам - литовское гражданство", "Сталинских убийц судить" и около 10 национальных флагков.

На митинге выступило 8 человек. Основный докладчик - гр-нка Шакалене Генуте, прибывшая из Вильнюса. Выступали Тересюте Регина, из Кельме, Мартишюс Сигитас, Ююкшта Ляонас из Кретинги, Мицейка из Улайдеды, Баршис из Друскининкай. Фамилии выступавших 2-х женщин не установлены. Речи выступающих записаны на магнитофонную пленку. Митинг отнят на видеокассету, которая выслана Гам.

После окончания митинга Шакалене пригласила всех участников в костел на мессу, которая состоялась с 20.30 до 22.20 часов. Речи выступающих в костеле исчезнов записаны на магнитофонную пленку. Ни

По время проведения митинга и после мессы в костеле инцидентов с правоохранительными органами и между участниками митинга не произошло.

Рачальник Кретингского РО
МВД Литовской ССР
подполковник

А.А.Поцявичюс

"01" сентября 1988 г.

№ 716
05.09.88